

и. Ленин

Правда и все страны соединятся!

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 33 (2709) Четверг, 8 апреля 1943 г. XIII-й год издания

От Совета Народных Комиссаров СССР

Патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, собравших из своих личных сбережений и внесших в фонд Красной Армии 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“, вызвал широчайший отклик в массах населения нашей страны.

Колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, красноармейцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизаны и партизанки, следуя почину тамбовских колхозников, внесли, начиная с 9 декабря 1942 г. по 31 марта 1943 г., в фонд Красной Армии 7.041.320.000 (семь миллиардов сорок один миллион триста двадцать тысяч) рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудящихся, направлены на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны, на постройку самолетов, танков, артиллерии и боевых кораблей. Кроме того, в фонд Красной Армии поступили многочисленные драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сбор средств в фонд Красной Армии прошел как яркая демонстрация советского патриотизма трудящихся СССР.

Все силы на выполнение Сталинского приказа

В своем приказе к 25-й годовщине Красной Армии товарищ Сталин говорит, что началось массовое изгнание врага из нашей страны. Красная Армия, одна несущая всю тяжесть войны с немецкими захватчиками, уже освободила сотни городов, многие тысячи сел и деревень.

Однако мы не должны увлекаться победой. Это было бы вредным самообольщением, благодушием, беспечностью. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден, — он бешено сопротивляется и на отдельных участках переходит в контрнаступление.

„Красной Армии, — говорится в приказе, — предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей“.

Приказ товарища Сталина имеет в виду не только бойцов Красной Армии, но и всех работников советского тыла. Товарищ Сталин зовет нас напрячь свои силы, использовать все наши возможности, чтобы разбить врага до конца и полностью освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Советский народ с большим подъемом отозвался на призыв своего вождя.

Колхозник артели Колдино, Емельяновского района, Калининской области, тов. Николаев предложил создать особый „фонд защитников родины“ и внести в этот фонд 50 килограммов хлеба и — столько же картофеля. Патриотический почин Николаева поддержали все колхозники артели.

Трактористы и комбайнеры крупнейшей в Архангельской области Вельской МТС вызвали работников других МТС на социалистическое соревнование, обязавшись провести весенний сев в 7—8 дней.

Новые патриотические начинания возникают одно за другим по всей стране — в колхозах, МТС и сов-

хозах, в городах, на фабриках и заводах. Они отражают глубокую преданность советских людей Родине, их непоколебимую волю, уверенность в победе. Эти начинания передовых людей, предприятий и областей должны быть и будут подхвачены всем народом. Уже поднимается новая волна социалистического соревнования, в которой работники тыла берут на себя обязательство притти к всенародному празднику 1 мая с новыми высокими показателями.

Работники предприятий города Куйбышева на своих собраниях постановили увеличить в 1943 году выпуск продукции не менее чем в полтора раза по сравнению с прошлым годом и создать за счет сверхплановой продукции особый „фонд Главного Командования Красной Армии“.

В ответ на Сталинский приказ 170 тысяч тамбовских колхозниц на собраниях во всех колхозах области единодушно приняли решение организованно провести весенний сев, вырастить в среднем по 12,5 центнера зерновых, собрать богатый урожай картофеля, сахарной свеклы и других культур. Они приняли обязательства по выращиванию телят, жеребят, ягнят, поросят, по надюю молока и по организации в колхозах племенных коневодческих ферм. Колхозницы обещали товарищу Сталину засеять весной сверхплановые гектары в фонд обороны, а на своих огородах посадить для Красной Армии по 3—5 соток картофеля, овощей, махорки.

Колхозники понимают, что главная задача, поставленная партией и правительством перед работниками сельского хозяйства в 1943 году, это — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

6 апреля с. г. состоялся пленум райкома ВКП(б), который рассмотрел организационный вопрос.

Пленум освободил от обязанностей первого секретаря

В каждом колхозе, в каждой МТС тщательно проверим готовность к севу. Все силы колхозной деревни — на образцовое завершение подготовки ко второй военной весне!

Что нужно сейчас для того, чтобы выполнить эту задачу? Прежде всего хорошо подготовить и правильно использовать на колхозных полях тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины. От этого в значительной мере будет зависеть успех дела.

Недавно Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год. Это постановление — боевая программа работы колхозов, МТС и совхозов.

Использовать все силы и умение, все возможности, поднять всех колхозников на борьбу за высокий урожай, отметить приближающуюся весну новыми массовыми трудовыми подвигами, дать героической Красной Армии и стране больше хлеба, овощей и других продуктов — это и будет большевикским ответом колхозников на приказ товарища Сталина.

Продукты сельского хозяйства нужны нашим бойцам так же, как танки и самолеты, как оружие и боеприпасы.

Мы вступили в решающий момент отечественной войны и долг каждого из нас сделать все, чтобы помочь Красной Армии выполнить до конца Сталинский приказ — усилить удары по вражеским войскам, неустанно преследовать их днем и ночью, окружать и не выпускать их живыми с нашей земли, если они отказываются сложить оружие.

Отдадим же все наши силы делу защиты Родины. Мы можем и должны полностью очистить советскую землю от гитлеровских разбойников. К победе над врагом нас ведет великий вождь товарищ Сталин. Под его руководством мы победим. В. Карпинский.

ря райкома ВКП(б) тов. Сидорову Н. В., в связи с отзывом ее на другую работу. Пленум избрал первым секретарем райкома ВКП(б) тов. Белова М. А.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепляли занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт При-

кубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценой больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. Кисходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время — 73 самолета. В районе северо-западного Белгорода летчицы — младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурначевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по два немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 тысячи тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29 тысяч тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня — Озерянская Житомирской области гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей до школьного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леоново Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи сожгли около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка той же области нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день растерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.



Маршал Советского Союза Г. К. ЖУКОВ.

Во-всеоружии встретим весенний сев!

Образцово провести весенний сев

Остались считанные дни до начала весенне-полевых работ. Провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне—такова задача каждого руководителя колхоза, всех колхозников и колхозниц.

Полностью подготовлен к весеннему севу Докучаевский колхоз „Примерный“, Б.-Арского сельсовета. Отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, в полной готовности стоят 33 плуга, 18 боронов, 7 сеялок, все культиваторы, подготовлены хомуты и телеги.

Проявлена забота об удобрении почвы. Вывезено на поля более 6000 возов навоза, 10 возов фекалия, перевыполнен план заготовки золы и куриного помета, привезено 12 тонн минеральных удобрений вместо плана 6 тонн.

Площадь ярового сева полностью обеспечена семенами. Засыпано 390 цент. зерновых и бобовых культур, 525 цент. картофеля, и остальных семян 60 цент. Все семена сухие, хранятся в хорошем зернохранилище, куда не проникает влага. Семенной материал дважды проверен на всхожесть, которая выражается у всех культур в 95—97 проц. За сохранность семян строго следят ревизионная комиссия и колхозники.

Для проведения сельхоз-

работ 1943 года в колхозе организовано 14 звеньев и 1 огородная бригада. Выделено и утверждено 18 пахарей и бороновальщиков, 7 сеяков. За колхозниками закреплен по актам весь инвентарь, который сейчас хранится у бригадиров под навесом и смазан.

Однако, в колхозе „Примерный“ есть и недостатки. В зимний период не было проявлено настоящей заботы о подготовке кадров. Агроучеба с колхозниками проводилась только 3—4 раза. Плохо подготовлена к полевым работам и тягловая сила. Рабочие лошади—ниже средней упитанности. Правлению колхоза надо обратить на подготовку живого тягла серьезное внимание и к началу полевых работ довести всех лошадей до средней упитанности.

На период весеннего сева колхоз организует общественное питание, открываются детские ясли, которые будут обслуживать около 30 детей. Подготовлен обслуживающий персонал и продукты питания.

Колхозники и колхозницы должны напрячь все силы на то, чтобы провести сев в сжатые сроки, получить высокий урожай и обеспечить сельскохозяйственными продуктами бойцов Красной Армии, ведущих героическую борьбу за свободу нашей Родины.

Н. Пищаев.

Уход за озимыми

Весна вступает в свои права. Приближается время посевных работ, но колхозы не должны забывать и о посевах озимых, потому что их удельный вес в посевной площади очень велик. Высокий урожай озимых должен быть завоеван, борьба за его получение должна начаться сейчас же.

Председатели колхозов, агротехники и бригадиры обязаны осмотреть все участки озимых. Там, где в низинах имеется застой воды ее нужно отвести. В этом году необходимо провести подкормку озимых, так как сухая осень долго задерживала всходы, поэтому большая площадь озимых пошла в зиму недостаточно развитыми. Особенно должны обратить внимание на семенные участки, озимую пшеницу и на ослабленные по всходам участки ржи.

На подкормку нужно использовать азотистые и калийные удобрения, золу и птичий помет. К подкормке озимых можно приступить сейчас, если с участка сошел снег. Для подкормки на гектар посева калийной соли требуется 80—90 кг., золы—до 5 цент., птичьего помета до 5 цент.

Удобрения перед подкормкой должны быть просеяны, а если есть комочки их нужно разбить.

Птичий помет необходимо измельчить. Перед боронованием очень хорошо провести подкормку озимых навозной жижей из расчета 15—20 сорокаведерных бочек на гектар и разведенным птичьим пометом из расчета 5 цент. на гектар (разводить помет 1 цент. на 600—700 литров воды).

Кроме подкормки на озимых требуется провести боронование. К боронованию необходимо приступить тогда, когда поспеет почва (почва при бороновании рассыпается, а не ломается).

Боронование проводится поперек рядов тяжелыми зубовыми боровами на удлиненных построках. Повороты с бороной нужно проводить вне посева.

В тех местах где на посевах есть выпады необходимо их перекопать, чтобы не допустить засорения. В некоторых колхозах отдельные участки в зиму пошли сильно засоренными их обязательно нужно бороновать. Последующий уход за озимыми будет заключаться в прополке как от сорняков, а также рожь от пшеницы и наоборот (видовая прополка). На семенных участках провести сортовую прополку.

М. Зыряева.

Посеять в сжатые сроки

В колхозах Ст.-Иванцевского сельсовета проходят собрания по поводу обсуждения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год.

В своем выступлении тов. Яришкин П. С. (колхоз им. Жданова) сказал: „Чтобы получить богатый урожай, мы должны посеять в самые сжатые сроки. Для полевых работ необходимо использовать крупный рогатый скот, а сейчас нам нужно заняться обучением его“.

Тов. Зубкова, из колхоза им. Жданова, отметила, что в предстоящих работах должны принять участие все женщины.

Колхозники колхоза им. Жданова одобрили решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) и взяли социалистические обязательства по быстрейшему проведению весеннего сева и всего цикла сельскохозяйственных работ 1943 года.

В. Новаев.

Устранить безобразие

Чтобы успешно прошла весенне-посевная кампания, для этого необходимо подготовить коня, за его уход. Вместо того, чтобы тягловую силу поставить на отдых, председатель колхоза разрешает развезать с углями на 120 км. и лошади не возвращаются из далекого пути по неделе и больше. Об этих безобразиях знает председатель сельсовета Суродина, но мер к устранению не принимает, а меры принять нужно, ибо в колхозе тягловая сила низкой упитанности.

Е. Трункина.

Благодарность

Руководство 12-й дистанции пути выражает руководителям и работавшим колхозникам колхоза им. Калинина, Т.Майданского сельсовета, благодарность за оказанную помощь в подвозке шпал для железнодорожного транспорта.

Тесная связь колхозников с железнодорожниками обеспечивает бесперебойное продвижение поездов к линии фронта, а это способствует доблестным войнам сильнее разить ненавистного врага.

Ф. Юдин,

зам. начальника 12-й дистанции пути по политчасти.

Школа № 1 перед испытаниями

Занятия в школах вступили в заключительную IV-ю четверть. Наряду с завершением изучения программного материала по всем предметам организуется повторение и закрепление пройденного.

В средней школе № 1 инструкция о проведении проверочных испытаний изучена учителями, с нею ознакомлены и учащиеся. По предметам испытаний спланировано повторение, и там, где не хватает времени для „чистого“ повторения программного материала, это повторение ведется параллельно изучению нового и в связи с ним.

В этом году переводные и выпускные испытания будут проводиться по очень большому числу предметов, для успешного проведения их необходима надежная подготовка учителей. В апреле будет проведено методическое совещание педагогов школы № 1 с постановкой доклада „Методика проведения устных испытаний“. Учителя уже приступили к составлению билетов к испытаниям.

Среди учащихся развернуто предмайское социалистическое соревнование. Классы и учащиеся берут

на себя обязательства встретить Май и конец учебного года новыми успехами в учебе и общественной работе. Лучшими классами в школе являются сейчас 4-й, 1-й и 9-й, где много отличников и почти отсутствует получение плохих отметок. Ребята будут принимать участие в шефстве школы над колхозом и в культурном обслуживании раненых бойцов. Объявлен конкурс на лучшую классную стенную газету.

Районному отделу народного образования и педкабинету необходимо сейчас оказать школам района большую помощь в деле правильной организации окончания учебного года. В проведении проверочных испытаний есть в этом году новое: включаются испытания для учащихся 5—10 классов по военным предметам. Надо растолковать порядок проведения этих испытаний, и не только руководителям школ. Вель государственная проверка общеобразовательных и военных знаний учащихся не загорями, и мы должны встретить ее во всеоружии.

С. Владимирский, завуч Лукояновской школы № 1.

За оборонную работу

Второй год войны героическая Красная Армия, опираясь на самоотверженную поддержку всего советского народа, истребляет живую силу и технику врага. Красная Армия одержала целый ряд блестящих побед.

На нас, работников тыла, возложена задача—повседневно помогать доблестным воинам. Наш фронт—это предприятие, учреждение, школа, колхоз. Лучшим выражением чувств любви к своей родной армии со стороны советских патриотов будет упорная работа над изучением военного дела.

Массовой оборонной организацией, охватывающей все население, является Осоавиахим. Партия и правительство возложило на Осоавиахим боевую задачу об обязательной подготовке всех трудящихся к противовоздушной и противохимической обороне нашей родины и всеобщем военном обучении. Каждая организация Осоавиахима и каждый член добровольного общества должен помнить, что их работа является активной помощью фронту.

Лучшими по работе первичными организациями являются педучилище (председатель организации тов. Прусаков), Иванцевская средняя школа (председатель тов. Шугаева и военрук тов. Годлевский), райком партии (председатель тов. Рыжонкин), служба пути (председатель тов. Федотов), Б.-Мамлеевская НСШ (председатель тов. Пушкин), Мерлиновская НСШ (председатель тов. Сибирев), артель „Прибой“

и ряд других. Члены этих первичных организаций сдали нормы на значок ПВХО, все охвачены военным обучением, членские взносы погашены полностью.

Но в нашем районе есть и такие первичные организации где работа отсутствует. Так, например, школа № 1, школа № 2, школа № 8, райпотребсоюз и горл, веттехникум, Т.-Майданское сельпо и ряд сельсоветов и колхозов.

Необходимо партийным и комсомольским организациям оказать помощь в работе первичным организациям Осоавиахима.

Каждая Осоавиахимовская организация повседневно должна активизировать свою учебно-боевую работу, чтобы члены Осоавиахима на деле готовили себя к боевой службе на фронте и боевой работе в тылу.

А. Климов.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Начиная с этого номера газета „Лукояновский колхозник“ будет выходить по четвергам.

Зам. отв. редактора

П. И. ЛОГИНОВ.

Пропала коза, черная с сединой, лохматая, кличка „Шурка“. Просим сообщить родному. Доставшему будет дано вознаграждение. Лукояновскому Раймелуправлению требуется лаборант.

Лукояновскому коммунальному тресту требуется бухгалтер, счетовод, конюх и плотник.

2-2

МЦ 04149. Тираж 2700. Типография газеты „Лукояновский колхозник“